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Interviene il sottosegretario di Stato per l’economia e le finanze
Maria Cecilia Guerra.

I lavori hanno inizio alle ore 9,10.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

(1443) RUFA ed altri. – Modifica al decreto-legge 25 marzo 2010, n. 40, convertito, con
modificazioni, dalla legge 22 maggio 2010, n. 73, in materia di destinazione del 5 per
mille alla Guardia di finanza, alla Polizia di Stato, all’Arma dei carabinieri o al Corpo
nazionale dei vigili del fuoco

(1521) RUFA ed altri. – Modifica al decreto-legge 25 marzo 2010, n. 40, convertito, con
modificazioni, dalla legge 22 maggio 2010, n. 73, in materia di destinazione del 5 per
mille alla Guardia di finanza, alla Polizia di Stato, all’Arma dei carabinieri, al Corpo
nazionale dei vigili del fuoco o al Corpo di polizia penitenziaria

(Seguito e conclusione della discussione congiunta)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
congiunta dei disegni di legge nn. 1443 e 1521, sospesa nella seduta
del 10 giugno.

Comunico che è pervenuto il prescritto parere della 5ª Commissione
sul testo unificato e sugli emendamenti ad esso riferiti, che sono già stati
illustrati.

RUFA (L-SP-PSd’Az). Signor Presidente, ritiro l’emendamento 1.2 e,
insieme ai senatori Montani e Saviane, sottoscrivo l’emendamento 1.1.

PRESIDENTE. Passiamo all’esame degli articoli.

(Il Presidente accerta la presenza del numero legale).

MONTANI, relatore. Signor Presidente, esprimo parere favorevole
sull’emendamento 1.1.

GUERRA, sottosegretario di Stato per l’economia e le finanze. Si-
gnor Presidente, in ragione di alcune perplessità che abbiamo espresso
nelle precedenti sedute, ma nel rispetto del lavoro svolto in sede parla-
mentare, mi rimetto alla Commissione.

MARINO (IV-PSI). Signor Presidente, dichiaro il mio voto di asten-
sione sull’emendamento 1.1.



PRESIDENTE. Metto ai voti l’emendamento 1.1, presentato dal sena-
tore De Bertoldi e da altri senatori.

È approvato.

Passiamo alla votazione dell’articolo 1.

MARINO (IV-PSI). Signor Presidente, dichiaro il mio voto di asten-
sione sull’articolo 1.

PRESIDENTE. Metto ai voti l’articolo 1, nel testo emendato.

È approvato.

Passiamo all’esame dell’articolo 2, su cui è stato presentato un emen-
damento.

MONTANI, relatore. Signor Presidente, esprimo parere favorevole
sull’emendamento 2.100.

GUERRA, sottosegretario di Stato per l’economia e le finanze. Si-
gnor Presidente, mi rimetto alla Commissione sottolineando che tale
emendamento deriva direttamente dal parere della Commissione bilancio.

BOTTICI (M5S). Signor Presidente, vorrei ricordare che l’istituto del
5 per mille nasce per il sostegno al terzo settore e destinarlo alle Forze
dell’ordine e alle Forze armate in generale sarebbe stato sbagliato. Rite-
niamo quindi positiva la modifica dell’impianto del disegno di legge
con la finalizzazione dell’istituto del 5 per mille per il finanziamento
del fondo assistenza per il personale in servizio delle Forze di polizia e
delle Forze armate e per il sostegno, l’assistenza e per attività a favore
di congiunti di appartenenti alle rispettive amministrazioni deceduti per
causa di servizio o in servizio.

Dichiariamo pertanto il nostro voto favorevole.

MARINO (IV-PSI). Signor Presidente, pur senza volontà di fare po-
lemica, ritengo che l’inserimento del fondo assistenza sia un elemento di
ulteriore confusione e potrebbe snaturare le originarie finalità dell’istituto
del 5 per mille.

Dichiaro pertanto il mio voto di astensione.

PRESIDENTE. Metto ai voti l’emendamento 2.100, presentato dal
relatore.

È approvato.

Metto ai voti l’articolo 2, nel testo emendato.

È approvato.
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Resta ora da conferire il mandato al relatore a riferire favorevolmente
all’Assemblea per l’esame in sede redigente sugli articoli del testo unifi-
cato adottato dalla Commissione per i disegni di legge nn. 1443 e 1521, di
cui si propone l’assorbimento, autorizzandolo ad apportare le eventuali
modifiche di coordinamento e a richiedere la relazione orale.

Propongo che tale incarico sia affidato al relatore, senatore Montani.

MARINO (IV-PSI). Signor Presidente, vorrei dichiarare il mio voto
contrario.

(Il Presidente accerta la presenza del numero legale).

PRESIDENTE. Metto ai voti tale proposta.

È approvata.

I lavori terminano alle ore 9,20.

Licenziato per la stampa dall’Ufficio dei Resoconti
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